

Становище

От Проф. Д-р Венелин Милославов Герганов,
член на Научно жури (Протокол № 26/13.07.2020)
и Заповед № РД - 109 - 299 / 07.08.2020 г. на ректора на МУ Варна

по процедура за заемане на академична длъжност „Професор“
по специалност „Неврохирургия“
с кандидат доц. д-р Васил Христов Каракостов, д.м. в МУ Варна

Доц. Васил Каракостов има завършено висше образование по "медицина" през 1982г., а специалност по Неврохирургия придобива на 16.05.1986 г. Получава степента „Доктор“ през 2004г., а академичната длъжност „Доцент“ - през 2007г. Има диплома за „Здравен мениджмънт“ от 2013г. След приключване на клинична ординатура в „Клиника Неврохирургия“ Медицинска Академия – София в периода 16.05.1983 г.-1986г, работи като окръжен неврохирург в „Окръжна болница“ – Смолян. От 1998г. е асистент, впоследствие - главен асистент, в Клиника по неврохирургия на УМБАЛ „Александровка“ и УМБАЛ „Св. Иван Рилски“. Началник гръбначно отделение в клиника по неврохирургия на УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ от 21.03.2008 г. до 26.04.2017г. и началник на клиниката по неврохирургия - от 26.04.2017 г. досега.

Интересите му са в областта на „диагностиката и хирургично лечение на болни със заболявания на главния мозък, гръбначния мозък и периферната нервна система“.

В настоящия конкурс доц. Каракостов участва със следните научни трудове:

- като *хабилитационен труд* е представена монография, публикувана през 2019г. със заглавие: „Остеопоротични и патологични вертебрални фрактури. Перкутанни техники за аугментация“, издадена от Мултипринт.
- В категорията „*Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация*“ кандидатът представя 5 заглавия: 4 публикации в списанията J. Korean Neurosurg Society, J. Neurointerv Surg, Neurosurgery и Biotechnology and Biotechnology Equipment и 1 доклад, публикуван в Abstract book на конгрес.

Темите са относно аспекти на ендоваскуларните интервенции (2) и спиналната хирургия (2), както и един case report. В три от публикациите доц. Каракостов е последен автор, в една е 5-и от 8 автора и в една: 5-и от 6 автора.

- Категория „Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове“: 22 заглавия.
- Представена е една публикувана глава от колективна монография през 1988г.: "Интраоперативно мониториране на евокирани потенциали в неврохирургията"
- Цитиранията или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове са 79.

Учебно-преподавателска дейност:

Кандидатът доц. Каракостов е бил научен ръководител на двама докторанта, които успешно са защитили дисертациите си. В периода 2015/2020 е обучавал стажанти, специализанти и докторанти под формата на семинарни и практически занятия. В автобиографията си посочва, че преподава на студенти по медицина и фармация, на лекари специализиращи неврохирургия, на лекари специализиращи неврология, на лекари специализиращи обща и коремна хирургия, на лекари специализиращи обща медицина, на лекари изучаващи спинална хирургия.

Анализът на горепосочените научно-метрични показатели и диагностично-лечебната дейност на доц. Васил Каракостов, дм показва, че покрива посочените от МУ Варна минимални задължителни критерии за придобиване на академична длъжност „Професор“.

Давам своя положителен вот за избора на доц. д-р Васил Каракостов, д.м. за заемане на академичната длъжност „Професор“ по специалност „Неврохирургия“ в МУ Варна.



Проф. д-р Венелин Герганов, д.м.

17.10.2020